Napadewypa: Ta dedbopeva xpnone
avtiouAnmrtikwy (Little, 1998, Rodriguez, 2000)



Age Education Desires more | Contraceptive use | Total
Children? No Yes

<25 Lower Yes 53 6 59

<25 No 10 4 14

<25 Higher Yes 212 52 264

<25 No 50 10 60
25-29 Lower Yes 60 14 74
25-29 No 19 10 29
25-29 Higher Yes 155 54 209
25-29 No 65 27 92
30-39 Lower Yes 112 33 145
30-39 No 77 80 157
30-39 Higher Yes 118 46 164
30-39 No 68 78 146
40-49 Lower Yes 35 6 41
40-49 No 46 48 94
40-49 Higher Yes 8 8 16
40-49 No 12 31 43
Total 1100 507 1607




MBava epwtTnuata
e YJxéon erBupuiac ya teplocotepa alldLA LE XPrionN AVTIOUAANTITIKWY
e YJYEon NAKILOC LE XPrioN AVTLOUAANTITIKWVY

e Yxéon erBupiag yla teplocotepa atdLA LLE XPrion aVTIOUAANTITIKWY,
SLopOwHEVN YL NAKLL



Mivakac cuvadeLlog

Desires more Contrac. use

children? Yes No
Yes 219 753
No 288 347

* AtloAOynon oxeong xprnong aviloUAANTITIKWY PE emBupia yia meploootepa
riadLd: pEow X2

X?=92.04

BaBuoi eAevBepiac: (K-1)(L-1)= (2-1)*(2-1)=1
AELOAOYNON OTOUG TIVAKEG TNG X? KATAVOLLNC:

BE 10% 5% 1% 1%0
1 2,71 3,84 6,64 10,83
92.04>10.83

2TATLOTIKA ONUAVTLKO 0TO 1%0
(p<1%o)



NMwc Oa eppunvelow KOAUTEPOL TN OXECK TTOU UTTAPXEL;

Desires more Contrac. use
children? Yes No
Yes 219 753
No 288 | 347
219%347
OR = =0.35
288*753

Ol yuvaikec mou emBupolv meplocotepa TaLdLd £xouv 65% ULKPOTEPN
rnBavotnta (1-0.35=0.65) va xpnoLUOTIOLoUV AVTLOUAANTITLKA OTTO TLG
yuValikeg tou Sev emlBupouv adla



AvaAuvon pe AoyoaplOpiotikn eéaptnon

e 1. IIBavOTNTA VO XPNOLUOTIOLEL pia YUVOLKOL OVTLOUAANTITLKAL
- 1/(1-n): odds

o X: emBupel (vat/oxL) neplocotepa madla
* OEAW VA OUYKPIVWw AUTEC TTOU eMBUHOUV O€ OXEON E QUTEC TTOU OV
gmbupovy, apa:
e X=1 -2 emBupouv nadla
e X=0 - bev emBupovv natdla (katnyopla avadopac)

/A
* Movtého: ln(—) —a+bX «ouektpdtol ono
l—7x

T dedopeva:

In(—%—)=—0.186-1.049.X
-7



2UYKpPLoN Yuvalkwv rtou B€Aouv mawdia (X=1) os
oX€on ME autou¢ tou dgv B€Aouv (X=0)

O ouvteAeotnc b ==1.049
e-1.049 =0.35

Oupola pe mpLv



NMw¢ mpokumtel auto to OR anod tn AoyaplOuiotiki e§aptnon;

ln( —) = a+,8*1—a+,6’
7 yes - ln( ) — ln( )=a+ﬁ—a
ln( )=a+pB*0=a "res
=7, I R e B
y 7T o
7Z—yes
= In = 7 =p
7Z—n0
Odds va xpnaoipoToiei -7

avTIOUAANTITIKA yuvaikad
Tou emiBupei Ttaidid

Odds va xpnoipoToiei
avTIOUAANTITIKA yuvadika
10U dev emiOupuei Taidid

G
= “ = 0dds Ratio (OR) =e " =0.35
— ()



A¢LoAOynon cuvteAectwyv

. S% : AELloAoyeital 0TOUC TILVAKEG TNG KAVOVLKNC KOTAVORAC N t KOATAVOUNG
p

oToUG amelpouc B.E.

* 95% opLa alomiotiog tou OR:

PE1965E,



AfloAoynon cuvteAeotwy

* Amo to povtelo divetal SE, =0.111, apa:

b —1.049
= =89.78
SE, 0.111

t katavopun otoug armnelpouc B.E.

BE 10% 5% 1% 1%o0

oo 1,65 1,96 2,58 3,29 f
\

89,78>3,29
p<1%o

Emopévwe, To b SladEpeL OTATLOTIKA CNUAVTLKA arto to O
(1 avtiotowya to odds ratio e StadpEépet and to 1)

— OTATLOTIKA CNUOVTLKA OXE0N XPONG AVTLOUAANTITLKWVY Kot emilBupiag matdtwy



95% OA

95%Cl:

P96,

exp(-1.049+1.96%0.111)

RN

exp(-1.267) exp(-0.831)
l |
0.282 0.435

Ertopévwe OR (95% Cl): 0.35 (0.28, 0.44)
(6ev mephapPavetal n povada)



H enidépaon tTnc nAwkiog

H enibpaon tou nmapayovta nAkia propel va damotwOel pe mopopolo Tpomo
BewpwvToC TOV MOPAKATW 2x4 Ttivaka

Age Contraceptive use Total
Yes No
<25 72 325 397
25-29 105 299 404
30-39 237 375 375
40-49 93 101 101
Total 507 1100 1607
Age Contraceptive use Age Contraceptive use Age Contraceptive use
Yes No Yes No Yes No
25-29 105 299 30-39 237 375 40-49 93 101
<25 72 325 <25 72 325 <25 72 325
105*325 237%325 _93%325 _
OR,s 59,05 = W 1.585 OR,) 39/.05 = W =2.853 OR,y 49,25 77%101 4.156



H enidpaon tn¢ nAwkiog
(ne AoyoaplOpiotikn e€dptnon)

* Edooov n nAwkia eival Evacg mapayovtac pe tEooepa entimeda, yia va elooyBel
0TO HovTEAo amatteital n dnuiovpyia PevdopetapPAntwv. Etol, Ba
dnutouvpynooupe 3 bevdopetaPAnteg X,, X, Kat X; Onwg paivetal mapakatw
(edw n opdda TwV YuVaLKWV NALKLoC <25 ETWV XPNOWWOTIOLELTOL WC KaTnyopia

avadopag).
Dummy | Age factor
variable <25 25-29 30-39 40-49
X, 0 1 0 0
X, 0 0 1 0
X; 0 0 0 1

To povTéAo gival TNG HOPPNAG:

T
log| — |=a+b X +b, X +D,X
g[_n} ATOA TR, TOA



AnoteAEopoTa KOl EPUNVELDL

ln(IL) =—1.507+0.461X, +1.048.X, +1.425X,
— 7T

Epunveia:
exp(0.461)=1.585
Fuvaikeg nAwkiag 25-29 etwv givatl 1.6 POPECS Lo mibavo va

XPNOLUOTIOLOUV QVTIOUAANTITLKA O€ OXEoN HE yuvalkes <25 etwv (R 58.5% 1o
meoavo)

exp(1.425)=4.156

[uvaikecg nAtkiog 40-49 etwv eivatl 4.2 popEg mio boavo va XpnOLUOTIOLOUV
QVTLOUAANTITIKO O€ OXE0N LE YUVOLKEC <25 €TwV.



2uvbéualovtac 2x2 nivakeg ocuvadeLlag: oxeon HetaéL embupiog
nodLwv Kat xpriong avttcUAANYNG avaoya pe tnv nALKLaKA
opada

-» age = <25 z , 7
2TIG VEEG YUVAIKEG, QUTEG TTOU
Contracept | Desires more g , gv , ’g, g ,
izs uee | children? £TTIOUPOUY TTaIBIA £€XOUV TTAPOUOIX
(Yes/No) | Ho Yes | Total OR=0.94 i ’ ’
gE R e o ” mBavATNTA XPAONS AVTICUAANTITIKWV
______ il A AU, i SO ME AUTEC TTOU OeV £TTIBUOUV
Total | 74 323 | 397
-» age = 25-29
Contracept | Desires more
ive use | children?
... TN e OR=0.72
No | B4 215 | 293
Yes | 3 68 | 105
Total | 121 283 | 204
-» age = 30-39
Contracept | Desires more
ive use | children?
. N A OR=0.32
No | 145 230 | a7s
Yes | 158 79 | 237
Total | 303 309 | 612
-»> age = 40-49
Contracept | Desires more
ive use | children?
(Yes/No) | Ho Yes | Total
______ N e AT T OR=0.24
No | 58 43 | 101
Yes | 79 14 | 93
Total | 137 37 | 154




Nwc¢ e€etalw tn oxéon 2 petafAntwv Aappfavovtac unoyn Eva
n@avo GUyYUTLKO apayovta;

e JTpwpatonotnpevn avaivon (Stratified analysis): E¢etalw tn oxéon
QVTLOUAANTITIKWV-eTOU o radlwyv pe Staotpwon Kotd nALtklakn opada
* Eva odds ratio yia tn ox€on avtloUAANTITIKWV-eTBupiog madlwy yia kabe
NALKLOKY) opada
e JUvBeon TWV ATMOTEAECUATWY YLO EKTIHNON €VOG «oUVOALKOU» odds ratio to
ortolo AapBavetl urtogn (StopBwvel) Ttnv NAkia = Mantel-Haenszel:

Y ad,/N,

OR,, , = =0.43
N be, N,

AfloAoynon Ho: OR,,, = 1 peow tou teot M-H.



AvaAuon pEocw AoyoplOpioTikne naAvépopnong

AvaAuon pEow AoyaplBLoTIKAG TaAvépounonG: yia va eEAeyEw TN
oX€on avTLoUAANTTIKWV-eTtiBupiog madiwy dltopbwvovtag ylo tnv
nAlkia, apkel va mpooBEow o0To POVTEAD Kal TNV NALKLL:

In(—2—) = -870+0.368 AGE1 + 0.808 AGE2 +1.023 AGE3 — 0.824CHILDREN
1
—7

-2 AopBwpevocg OR yla T oXEon AVTIOUAANTITIKWV-eMBupiag modtwv:
exp(-0.824)=0.44

= OTWC KOl LECW OTPWHLOTOTIOLNMEVNG avAaAuonc katd M-H.

Apa: Adpoc (unadjusted) OR =0.35
AlopBwpevoc we tpog nAkia (age-adjusted) OR = 0.44
P<0.001



padki avanapaotacn Tov HOVTEAOU UE
S10pOwon




lpadki avanapaotacn Tov HOVTEAOU UE
aAAnAsnidpoon

AuTO onuaivel 0TI evw n mOavoTnTa XPHong avTiCUAANTITIKWY augavel e TNV nAIKia, n aug¢non
QUTI) €ival EVTOVOTEPN METALU TWV YUVAIKWY TToU OeV ETTIBUPOUYV TTEPICOOTEPA TTAIOIN



